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Niederschrift 
 

über die 9. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum am Montag, dem 19.05.2014, im 
Spritzenhaus der Gemeinde Oevenum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:45 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Hauke Brodersen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Sven Carstensen   
Frau Gerda Gade   
Herr Volkert Hansen   
Frau Birgit Ohlsen   
Herr Kai Olufs 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Hanno Peters   
Frau Gisela Riemann Bürgermeisterin  
 von der Verwaltung 
Frau Katja Krahmer   
Herr Daniel Meer   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Joachim Christiansen   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 8. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 9 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Riemann begrüßt alle Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die 9. Sitzung der 
Gemeindevertretung Oevenum. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeisterin Riemann beantragt die Tagesordnungspunte 10 „Neubaugebiet“ und 
„14“ zu tauschen. 
 



 2 

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
Die Tagesordnungspunkte 10 „Neubaugebiet“ und „14“ werden getauscht. 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Bürgermeisterin Riemann beantragt die nichtöffentliche Beratung der Tagesordnungs-
punkte zehn bis 14. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, werden die genannten Tagesordnungspunkte zehn bis 14 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit beraten.  
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 8. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt weder förmliche noch inhaltliche Einwände/Beanstandungen gegen den öffentli-
chen Teil der Niederschrift der 8. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum. Der Öf-
fentliche Teil der Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Der Feuerwehrhauptmann und sein Stellvertreter erklären den Gemeindevertretern / 
Gemeindevertreterinnen, dass die Oevenumer Feuerwehr bald ein neues Fahrzeug 
benötigt. Das derzeitige Fahrzeug sei noch einsatzfähig und habe noch TÜV bis zum 
Jahr 2016. Jedoch seien sehr viele kostspielige Reparaturen notwendig, um erneut 
TÜV-Plakette zu bekommen. Für eine Neuanschaffung müsse man eineinhalb Jahre 
einplanen.  
 
Die Gemeindevertreter/innen sichern zu, die Kosten für ein neues Feuerwehrfahrzeug in 
den Haushalt 2015 einzuplanen.  
 

 6. Bericht der Bürgermeisterin 
  

 Vor kurzem habe die jährliche Wegeschau stattgefunden. Der Süderweg habe 
tiefe Löcher, die dringend mit geknacktem Schotter aufgefüllt werden müssen. 
Des Weiteren werden die erforderlichen Wege in Höhe des Haushaltsansatzes 
repariert. 

 Es habe eine Mitgliederversammlung der Aktiv-Region stattgefunden. Für die ab 
2015 laufende neue Förderperiode sei ein neues Konzept/Strategiepapier not-
wendig. 

 Die Internetseite der Gemeinde Oevenum sei überarbeitet worden.  

 Die Oevenumer Chronik sei wieder käuflich zu erwerben. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Die Mitglieder/innen des Rechnungsprüfungsausschusses berichten von der Belegprü-
fung 2012 und 2013, die vor kurzem durchgeführt wurde. Zukünftig möchte der Rech-
nungsprüfungsausschuss die Belege halbjährlich prüfen. 
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 8. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

entfällt 
 
 

 9. Verschiedenes 
  

 Am Freitag den 27. Juni 2014 finde eine Informationsveranstaltung zum Erbbau-
recht für alle Gemeinde- bzw. Stadtvertreter des Amtsgebietes statt. 

 Es wird vorgeschlagen einen Flyer an alle Oevenumer Haushalte zu verteilen. 
Auf der Vorderseite sollen die Vorhaben der Gemeinde stehen und auf der 
Rückseite können die Bürger Ideen, Anregungen und Kritik äußern. Nach kurzer 
Diskussion wird zur Erstellung dieses Flyers eine Arbeitsgruppe bestehen aus 
Gerda Gade und Hauke Brodersen gebildet. 

 
 

 
Die Bürgermeisterin bedankt sich bei allen für ihr Kommen und schließt die Sitzung. 

 

 
 
 
 
 
 

Gisela Riemann Katja Krahmer 
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